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Tomonál rohammá! ülfoglaltak 
az ellenséges állásokat

A németek visszaverték a francia, angol 
és kanadai csapatok támadásait
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Az olasz háború
*

Vezérkarunk jelentése
B ti d a p e s t. augusztus 27. Hivatalos , 

jelentés.
- I „

A harcvonal több helyén tüzérségi küz­
delem és járörharcok.

Bozen és Gries ismételten célja volt el­
lenséges, de kárt nem okozó repiilötámadá- 
soknak.

Albániában győzelmes csapataink a visz-, 
szavetett ellenség üldözése közben Fieritöl 
és Berattői délre tért nyertek. A Toinorica 
völgyének mindkét oldalán is, ahol francia 
osztagok makacs ellenállást fejtettek ki, az 
ellenséges állásokat rohammal elfoglaltuk, 
az ellenséget pedig hátrálásra kényszeri- 
tettiik.

A VEZÉRKAR FÖNÖKF

A nyugati harctér
*

A német jelentés
A nagyfőliadi-B e r 1 i íi, augusztus 27. 

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és 
B o e h n vezérezredes h a d c s o- 
portja: Egész napon át súlyos harcok Ar­
ras és a Somme között. Arrastól keletre az 
ellenség a Scarpe mindkét oldalán támadott. 
A folyótól északra támadásai Roye irányú 
ban visszahalló arcvonaltink előtt füzünkben 
összeomlottak. A Scarpetól délre elöcsapa- 
talnk számos gépkocsival és erős gyalogság­
gal előrevitt ellenséges támadás elöl pa­
rancsra a Monchy-magaslatokra vonultak 
vissza. Ott az ellenséget a védelemre ké­
szenlétben álló gyalogságunk és tüzérségünk 
tüze fogadta. Elkeseredett harc után az el­

lenség MonchyéPoulmappeon át előrenyo­
mult. — Ellentámadásunk ismét az említett 
helységek keleti szegélyére vetette vissza. 
Cheriey ellen több ízben mujdsinctelt rohama 
a helység előtt összeomlott1.

Bapaumetól kétoldalt az ellenség nagy­
számú páncélkocsj harcbavetésével folytatta 
támadásátii Bapaumetól és Móritól északra 
és Baugniefretöl délre emelkedő magaslatok 
voltak a harc gyújtópontjai. Több ízben 
eredménytelenül megkísérelt roham után az 
ellenség megvetette Iáhát a magaslaton. — 
Baugnietre hosszú harc után kezükön ma­
radt. Bapaumetól délnyugatra az ellenség be­
fészkelte magát Tilloyba és Martinpuichbe. 
Egyébként az ellenségnek megismételt táma­
dásai véresen összeomlottak.

A sikeres védelemben egyforma része 
van a porosz, bajor és szász csapatoknak. — 
Vonaalaink előtt és mögött ott hevernek az 
ellenség szétrombolt páncélkocsijai. Spielholf 
hadnagy motoros ágyújával 1 páncélkocsit 
lőtt össze.

Martinpuichtól délre az ellenség Bezan- 
tineon a( benyomult Montaubanba. Montau- 
bantől délre meghiúsultak az. ellenség táma­
dásai.

Vonalaink jelenleg a kővetkezők: l.erstöl 
nyugatra, Longuevaltól nyugatra, Baucourt 
irányában.

A Somme és az Oise közt a harci tevé­
kenység az Avre mindkét oldalán feléledt. A 
franciák helyi támadásai alkalmával Frcsnoy 
és St. Martin az ellenség kezén maradt. Az 
Alsnetöl északra egy előretörésünk Sasslgny. 
töl nyugatra 100 foglyot eredményezett. Az 
ellenség támadásai itt súlyos veszteségei mel­
lett összeomlottak.

Loerzer főhadnagy, Könecke föhadnagx 
és Bolle hadnagy 31., Tunny hadnagy 26., 
27. és 28., Launiann hadnagy 23-ik légi győ­
zelmét aratta.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A neme6 esti jelenté»
Berlin, augusztus 27. A Wolfi-itgy- 

uökség jelenti augusztus 27-én este:
Az angol és kanadai csapatok mai áttö­

rési kísérletének súlypontja a Scarpetól délre 
volt. A lökést az arras—cambrayl ut mind­
két oldalán állásainkban fogtuk föl. Bapaume 
mindkét oldalán és a Sommetól északra az. 
ellenséges támadások az előző napoké mö­
gött maradt. Az ellenséget mindenütt vissza­
vertük.
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Repülőtámadáa Luxemburg 
és Frankfurt ellen

Berlin, augusztus 26. Augusztus 25-ikén 
kora délután hat entente-repülő tizenegy bom­
bát dobott Luxemburg pályaudvarára és vá­
rosára. Az anyagi kár csekély. Emberekben 
veszteséget eddig nem jelentettek.

Frankfurt, augusztus 27. Vasárnap, e hó 
25-én, újból ellenséges repülők támadták meg 
Majna-Frankfurt városát. Bombákat vetettek 
le, de csak anyagi kárt okoztak.

Az angol király bízik 
a teljes győzelemben

Genf, augusztus 27. A Corriere della 
Sera jelenti Londonból: Tudósítóját kihallga­
táson fogadta az angol király, aki kijelen­
tette, hogy Fach tábornaggyal folytatott meg­
beszélése alapján teljes bizonyossággal mond­
hatja, hogy az entente joggal számíthat a 
telics győzelemre.

Intelem a németekhez
Berlin, augusztus 27. Érdekes a „Vor­

wärts“ mai vezércikke. Az általános helyzet­
tel foglalkozik és címe: Barátok bajban. Azt 
fejtegeti, hogy a világtörténelem minden kor­
szakán végig sajnálkoztak a gyöngéken és a 
jóérzésiiek mindig a gyöngéknek fogták párt­
ját. Ma valamely kis állam háborúba kevere­
dett hatalmasabb ellenféllel, mint a burok 
Angliával, a kisnepek részén volt mindig a 
rokonszenv. Ez a magyarázata annak. Írja 
a cikk —- hogy a mostani világháborúban Bel­
gium felé torául a rokonszenv, viszont Né­
metországot és szomszéd szövetségesét azzal 
vádolják, hogy alattomosan megrohanta a 
gyanútlan belga népet s jóllehet, a központi 
hatalmak az egész világgal harcban állanak. 
vajmi kevés rokonszenv van az ő ns~iikön. 
Ei.nck a látszólagos ellentétnek megfejtése 
nagyon egyszerű: a német birodalom és a 
szövetséges monarchia soha sem ismerte cl. 
hegy gyenge, sőt ellenkezőleg, mind a kőt ál­
lam örökösen dicsekedett hatalmával. Kiiiönö-
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sm Németország ingerelt? maga ellen az 
eKt's:. viiiig közvéleménytt. Még ma se volna] 
késő ezen az elhibázott rendszeren javítani. 
Okosan tenné a német birodalom kormánya, 
ha igyekeznék az egész világ, főleg a semle­
ges államok közvéleményét erkölcsi tekintet­
ben tt maga javára hangolni: ezzel nem kell 
várni addig, inig azokban az országokban is 
ellenszenves lesz minden, ami német, ame­
lyek eddigelé még közömbösen viselkedtek 
Németország irányában.

Az angol jelentés
— augusztus 26. Csapataink reggel bá­

rom órakor a Scarpe-szakaszon támadást 
kezdtek és kielégítően haladnak előre. A déli 
harci fronton vonalainkat a Somme mindkét 
oldalán kissé előre toltuk és a vasárnapi elő­
rehaladást folytatva, Mariecourt irányában 
előre jutottak.

Az ellenség vasárnap este Bánátimétól 
délre és északra erős ellentámadásokat kez­
dett. Eaocourt, Lábbáye és Favreuil vidékén a 
támadásokat visszavertük. Favreuil tői észak 
fele szuronnyal védekeztünk, az ellenségnek 
súlyos veszteségeket okoztunk és foglyokat 
ejtettünk. Késő este ugyanazon a vidéken in­
tézett támadás szintén sikertelen volt. Fav­
reuil kezünkön maradt. Móritól délkeletre és 
Troizillestől délnyugatra megjavítottuk állá 
sainkát. A harci fronton most nagy eső esik.

London, augusztus 26. A Reuter-iigynök- 
ség értesülése szerint az angolok elfoglalták 
a Som metál délre, illetve északra levő Canny 
és SuZanne helységeket. Mir szerint elérték 
Montaulmt és a longuevali erdőt.

in' k. akiknek nem bizonyos a holnapi enni­
valóink s amikor az ember majd minden em­
bertársán gyűrött, piszkos katonaruhát lát. 
Hát ne kártyázzanak. Akinek annyi deje van, 
hogy kártyázzék, be kell fogni közmunkára, 
seperje az utcát, vagy csináltassanak vele va­
lamit. A tisztviselők pedig, akik a magasabb 
intelligenciához tartoznak, találjanak másban 
szórakozást, ne a kártyában és ne különösen 
akko, amikor minden szavuk panasz és jogos 
panasz, hogy nem tudnak megélni a jövede­
lem kicsisége miatt. Ha Így van. és sajnos, 
igy van, minden fillérnek helye van náluk, 
de nem a kártyaasztalon.

A kártyajáték adója nagyon helyes, de 
az adó összege nevetségesen kicsi. Föltétlenül 
föl kell emelni. Aki játszik, fizessen s ebből 
esősorban a köznek legyen haszna. — Elég 
tisztátalan haszon.

A vendéglősök és kávésok ipartársulata 
délután ülést tartott ez ügyben s elhatároz­
ták. hogy a következő abszurd kéréseket ter­
jesztik a tanács elé:

1. Az adókat mérsékelje.
2. Ellenőrző közegeket alkalmazzon az 

üzletekben.
3. A blokkokkal utólagosan számoljanak 

el a kávésok.
A tanácsnak ha átérzi, hogy itt, saj­

nos. milyen pompás jövedelmi forrást nyer 
meg kell tagadni e semmivel sem indokolt

Wilson nem kőt különbékét
Bécs. augusztus 27. A Nationalzeitung 

jelenti Hágából: Wilson kijelentette, hogy 
semmi körülmények között sem log a négyes 
szövetség egyik államával sem különbeké - 
tárgyalást kezdeni,

A német-finn offenziva 
a Murma n-vidéken

Stockholm, augusztus 27. A Reuter-ügy- 
nökség jelentése szerint a Murmau-parton 
szentemberben kezdődik meg a finn és német 
csatiatok offenzivája a cseh és entente-csa- 
patok ellen.

A német-spanyol hajókérdést 
elintézték

London, augusztus 27. A Times jelenti 
San Scbnstianból: A német kormány a spa­
nyol kormány jegyzékének összes feltételeit 
elfogadta s azt is, hogy a spanyol kikötőkben 
horgonyzó nemet hajókat a t enger alatt járó - 
háború által Spanyolországnak okozott lmjó- 
kmok megtérítéséül a német kormány Spa­
nyolországnak átengedte. Itató miniszter- 
elnök közölte, hogy az összes spanyol hajó- 
kai rckvirálni fogja és állami szolgalatban 
használja föl.

súlyt helyez a látogatásra, már a rokoni kö­
telékeknél fogva is. F.gv napig fognak Drez­
dában tartózkodni. Károly király ez alka­
lommal a szász királyt a 107. salzburgi és 
a knrintliiai legénységből alakított uj gyalog­
ezred tulajdonosává nevezi ki.

Megadóztatj ák 
a kártyázást
Életbelép elsején a vigalmi adó

Tóth Emil dr. tanácsnok elnöklete alatt 
értekezlet volt ma délben, amelyen ama vi­
galmi adók életbeléptetéséről és beszedésük 
módozatairól vált szó, amelyek a kávéháza­
kat, vendéglőket, klubokat, társasköröket és 
hasonló intézményeket érintenek. Tehát a 
kártya-, dominó-, es billidrd-jdték után sze­
dendő adóról.

A beliigyminiszterileg jóváhagyott sza­
lui! y rendelet szerint a kártya és dominó után 
nappal 30 fillért, este A óráiéi kezdve I ko­
ronát, billiard után W iáiért kell fizetni min­
den személynek. A városi tanács az adó be­
szedését agy tervezi, hogy blokkokat ad ki, 
amelyeket a játékhelyiség tulajdonosának 
kell megvennie a házipénztárnál. Amikor ki­
szolgáltatják a kártyát, tartozik a játékos a 
kártyaadójegyet előre kifizetni és kiváltani.
A jegyeken az aznapi dátum lesz rajta.

Németh András nem tartja végrehajtha-1 kérések teljesítését. Sőt a kártyajáték után 
tónak e módszert s inkább azt javasolja,! sóival nagyobb adót vessen ki. A blokkokai 
hogy akár 50 koronát vessenek ki egy ősz-1 -1S fizessék csak előre a kávésok, hogy kény- 
szegben egy csomag kártyára, de az adót ne! telettek legyenek a befektetett pénzük vissza- 
a kávéházzal szedessék be. *j nyerése érdekében kiadni a blokkokat ponto­

zások az adó nagysága elleti emeltek | fatL \7 ellenőrzésre vonatkozó kérést eset- 
kifogást és hangoztatták, hogy senki sem íog(|eg ]eiiet teljesíteni. Polgári rendőrök, esetleg 
kártyázni, sőt egyik társaskör képviselője katona rendőrök segítségével ellenőrizhetik 
hangoztatta, hogy „a szegény tisztviselők“, illőnként, nem követnek-e el visszaélést a 
szórakozása megdrágul. j kártyajegyekkel, hogy egy-egy asztalnál mit

A helyt nem álló kifogásokra Hegedűs' játszanak, milyen árak vannak divatban egy­
eli-., Tóth Emil dr., Kondor Kálmán fő- egy fényes üzletben s milyen árut adnak kiJenő

számvevő és Harsdnyi Imre dr. rendőrkapi­
tány feleltek meg. Végül is kihirdette az el­
nöklő tanácsnok, hogy a vigalmi adó c ne­
meit egyelőre blokkrendszerrel szedik be s 
a jegyeket már pénteken kiadták, A vigalmi 
adó szeptember 1-én lép életbe.

A blokk ellen felhozott érvek nem figye­
lemreméltók, a kezelés igen egyszerű s ag­
godalomra e tekintetben nincs is ok. Abba, 
hogy a játékhelyiségek tulajdonosai előre egy 
összegben fizessenek minden csomag kártya j

egv
és milyen kiszolgálás van.

SZÍNHÁZ

AZ ELSŐ SZÍNHÁZI HÉT MŰSORA: 
PÉNTEK: Stambul rózsája, operett. — Meg­

nyitó előadás.
SZOMBAT: Csárdáskirályné, operett. — 

Honthy Hanna első fellépte.
; VASARNAP: Délután: Csárdáskirályné, ope­

rett. Este: Stambul rózsája, operett. — 
után valami pausálét, a város nem mehet j Honthy Hanna fellépte, 
bele. Először mert nem a kártyát adóztat- HÉTFŐ: Ócskái brigadéros. A drámai sze-

A királyi pár látogatása a szász 
királynál. A Magyar Távirati Iroda jelenti 
Reicfienauból: 0 felségeik Hu n y ad y Jó­
zsef gróf főiidvarmester, Búr ián István 
gróf külügyminiszter, É a r i c h grófnő h. fő- 
udvarmcsternő, F. s t e r h á z y János gróf fő- 
udvarmester és a szokásos kísérettel a leg-j 
közelebb Drezdába utazik, hogy a szász ki­

jük meg, hanem a játékost s mert nem lehet 
megállapítani, hogy egy csomag kártyával 

hányán játszanak; másodszor mert igy meg­
van a mód, hogy néhány csomga kártya után 
fizetnek ugyan vigalmi adót, de a helyiség 
tulajdonosa vagy a pincér tart készen tízszer 
annyi meg nem adózott kártyát s azt adja ki 
a vendégeknek, akiktől az adót ugyan besze­
dik. de a saját javukra. Ez esetben még nyil­
vántartani kellene, hogy egy helyiségnek 
hány csomag kártyája vau, mennyi fogyott el 
és sok más ilyen körülményt.

Igy a leghelyesebb, ahogy a tanács kou- 
templálta a kérdést. Az meg, hogy nem lóg­
nak az emberek kártyázni, csak jobban meg­
okolja az adót. Hát ne kártyázzanak. Mert 

ráknál látogatást tegyen. Ezt a látogatást j fölliáboritó úgyis, amikor látja az ember, 
már a múlt évben tervbe vették, de nem le- hogy nagyszerű kártyapártik vívnak nagy 
betett végrehajtani, mert a szász király nem csatákat repülő bankókkal s odakiinn az nt 
tartózkodott országában, A királyi pár nagy cán borzalmas gondok, rongyos emberek jár

mélyzet bemutatkozása.
KEDD: Ócskái brigadéros.
SZERDA: Tosca, opera. Béky Mária opera- 

énekesnő első fellépte.
CSÜTÖRTÖK: Árva László király, törté­

nelmi színmű. Uj betanulással és uj sze­
reposztással.

PÉNTEK: Árva László király.
SZOMBAT: Árva László király. 
VASÁRNAP: Délután: Stambul rózsája, ope­

rett. Este Árva László király.

Opera az Urániában. „A zsidónő“ világ­
hírű operát Budapesttel egyidőben mutatja 
be az Uránia ma, szerdán, és holnap, csü­
törtökön, naponta három előadásban. Rabéi 
gyönyörű nagy áriáját W ague r Erzsi 
operaénekesnő (Budapestről) énekli minden 
előadáson. Az eseményszámba menő előadás 
iránt nagy az érdeklődés. Jegyek előre vált­
hatók délelőtt 10 órától.

Az Arany Bika-mozgószinliázban ..A 
halál gyűrűje“ cimü rendkívüli órdekességii
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dráma kerül szerdán és csütörtökön bemuta 
lóra egy mulattató vígjáték és egy háborús 
Kép kíséretében.

Tengerszem leánya. Ezt a romantikus 
filmdrámát ma, szerdán, és holnap, csütörtö­
kön, mutatja be az Apollo egy kacagtató víg­
játék, a „Gerlice-divatáruliáz,“ kíséretében.

Hadbirósági tárgyalás 
egy szép asszony körül

Kolozsvár, augusztus 26.
Márkus Árpád és Zclinku Márton főhad­

nagyok az elmúlt télen az 1. Armee Kolozs­
váron állomásozó Austausch-lágerliez voltak 
beosztva szolgálattételre. Márkus a háború 
alatt nősült meg. Mint sebesült, egy kórház­
ban ismerkedett meg Babáry József cigány- 
prímás leányával, aki mint önkéntes ápolónő 
működött körülötte. A főhadnagy szerelemre 
gyuladt a csodaszép leány iránt és az isme­
retségből néhány hónap múlva házasság lett. 
tégy vidám dáridón aztán, melyet a helyőr­
ség tisztikara rendezett a Színkörben, Már- 
kusné megismerkedett Zelinka főhadnaggyal. 
A dolog úgy történt, hogy Márkus egy kis 
házi perpatvarból kifolyólag nem kisérte el a 
mulatságba feleségét, aki erre megkérte Vut- 
lu.v Vince iparfeliigyclö feleségét, hogy gar­
dírozza. Zelinka minden lehetőt elkövetett, 
hogy a szép Márkusáénak emlékezetessé 
tegye a mulatságot, ezért folytonosan mel­
lette volt és pezsgés vacsorát rendezett az : 
számú páholyban, ahol aztán tetőfokára há-. 
golt a vidám hangulat. A vacsora után Már-' 
kusné reggelig mulatott és táncolt a főhad- j 
naggyal és egy ízben a színpad kulisszái mii-1 
gölt nyomtalanul eltűntek.

Ennek az eltűnésnek aztán az lett a kő-;

DhBRI CZENI FÜGGETLEN UJSAU

jével, Lévay Rudolf dr. budapesti ügyvéddel 
jelent meg, Márknsné ezúttal is elmaradt.
'I ávolmaradását a budapesti dandárbiróság 
betegség ciméii igazolta. Ellenben óriási szám­
mal jelentek meg a biróság által ez alkalom­
mal meg sem idézett tanuk, akik izgatott kí­
váncsisággal várták a pikantériákkal bőven 
fűszerezett ügy befejezését.

A zárt tárgyalás délután 5 óráig tartott 
és ekkor kiderült, hogy a szinliázbcli mulat­
ságon történtek epilógusa még mindig nem 
érkezett el, mert a tábori biróság nem Ítélke­
zett Zelinka felett. Azzal az indokolásai, hogy 
Zelinka már nincs tábori kötelékben, a tábori 
bíróság illetéktelennek mondta ki magát és 
áttette uz ügyet a budapesti honvéd dandár- 
birósághoz.

A nyolcadik hatlikölcsiin sikere. Bu-

,József főherceg alapítványa. Debre­
cen város katonai ügyosztálya a cs. és kir. 
.V). gyalogezrednél szolgált rokkanni katonák 
figyelmét felhívja arra. hogy ü cs. és kir. 
fensége, József főherceg a neki adomá­
nyozott Mária Tcrézia-rend után járó évi 
4000 koronát a 17. cs. és kir. vs a 20. hon­
véd hadosztályok rendelkezésére bocsátotta 
oly alapitványkúpen, hogy az az ezen had­
osztályokhoz tartozó ezredek kötelékében 
rokkanttá vált katonák között minden évben 
szétosztnssék. A 39. gyalogezredből évente 
8 olyan rokkant katona fog ebből az összeg­
ből ícjenkint 200 koronával részesülni, akik 
őfensége parancsnoklása idején, azaz a má­
sodik és kilencedik közötti isonzói csaták va­
lamelyikében részt vettek s sebesülés vagy 
hadifáradalmak következtében váltak rok­
kanttá. Elsősorban a teljesen vagyontalan, 
nős, családos rokkantak, illetve azok, akik 
az összegre legjobban rá vannak utalva, jön­
nek tekintetbe. Egy személy a segélyt csak 
egyszer kaphatja s az negyedévenként lesz

vetkezménye, hogy Márknsné leverten és na- ; 
gyón kínos hangulatban távozott a bálból, x ans afr.
sőt rossz kedve napokon keresztül sehogy j 200—300 százalékos háborús segélyt
sem akart megszűnni. Eérje néhány napig' a tisztviselőknek. X tisztviselői 
nem gyanította ennek a levertségnek az okát. ’ akarja megszüntetni az a fölirat

, ....... |a hadosztálvpanmcsnoksng által két-két
dapesh tudósítónk jelent,: A nyolcadik liadi-;rokkanlnalc kiutalva, bentiek alapján a segé-
kolcsön elszámolása a hivatalos alairasi he-; iv ezésre igényjogosult 39. gyalogezredbeli 
Iveknél még nem történt meg, de az eddigi rokkant katonák a katonai okmányaikkal 
bejelentésekből és adatokból megállapítható.: együtt a katonai ügyosztálynál (városháza, 
hogy 3860 millió koronát meghaladó pénz- j félemelet 12 ajtó) sajat étdekiihben siiigösen 
értékű címletek • elhelyezését eredményezte, * idcMkczzenek.

I A Magyar Bank tőkeemelésé. Magvarnrszag
úgy. hogy a nyolcadik magyar hadikölcsniv hatallllus köZffai!dasági fejlődésének lm tükrét mu- 
több mint 300 millió korotlá\"al haladja meg 1 tatja uz ország legagilisahh s legmodcrtiebh vezetése 
a hetedik hadikölcsöll eredményét. ’ alatt álló pénzintézetek: a Magyar Bank és Keres-

istvánfiv Gyula festőművész .lehre- keiW,lli Rt- i*»*hitézetlink sincsen

ceni lakos. I s t v á n i i y (i.viila. a kiváló ma- 1];,h;á s aincly az orszik kl,/gazdasági életében való 
gyár tájképtestő, aki eddig is minden övben Jinsznos működéséből annyira kivette volna részét, 
fölkereste Debrecent, itt akar letelepedni, ha mint a Magyar Bank. Mindenütt legelői van s a ma- 
megfelelő helyisége! talál műterme számára, 
amely esetben nemcsak gyakorlati, de elmé­
let: oktatásban is részesíti jelentkező ttinit-

gyar közgazdasági élet vezető szerepét ragadta ma­
gához. \ nagy pénzbőség s vállalatainak kiterjedt há­
lózata ismét tőkeemelésre vezette az igazgatóságot < 
most egyszerre, ami Magyarországon eddig példát­
lanul áll, 4U millió koronával emeli alaptőkéjét. — 
Más intézetek tőkeemelése a vezetőség nehéz és ve- 

nyomot't rejtékes munkáját igényli, a Magyar Bank tőkecmo- 
ílmelyei lése ajándék a részvényeseknek, kik kapva-kapnak az

egyszer azonban az asszony zokogva valló-; tegnap pártolás és hasonló szellemű felirat- alkalmon, hogy még több .részvény boldog birtoko- 
lllást tett és elpanaszolta, hogy azon az etil- ' tál való támogatás végett küldött meg Sze- sai lehessenek annak az intézetnek, amellyel szem- 
lékezetes mulatságon Zelinka főhadnagy visz- [ ged város törvényhatósági bizottsága Hajdú- ben a legnagyobb bizalommal viseltetnek, a Magvar 
szadit védtelen helyzetével és azzal a gyönge! megyének és Debrecen varosának. \ felirat- Bank vs Kereskedelmi rt. igazgatósaga augusztus ln> 
hangulattal, amit a szokatlanul nagy meny-1 ban kéri Szeged a miniszterelnöktől, hogy a: J7-én tartott ülésében elhatározta, hog> szeptember 
nyiségii pezsgő idézett elő. Ennek ti valló-1 mostani 50 100 százalékos tisztviselői ha- • -’-re rendkiviiii közgyűlést lm egybe, melynek ia-
irtásnak következményeképen másnap, már- borús segélyt emeltesse fel a képviselőház-1 vaslatot fog tenni az mtvzet jelenlegi ion millió ko- 
cius 18-án reggel, Márkus megjelent Zelinka za' 200—300 százalékra. A feliratban részié- j renás alaptőkéjének un millió koronára való fel­
hivatalában és egy nyilatkozatot tartott elé, leseit indokolja Szeged törvényhatósági bi-j emelése iránt. A kibocsátandó mo.ooo részvényre 5.2 
mely szerint Zelinka kötelezi magát arra, hogy ! zottsága a kérelmet s a többek közt a követ- j arányban fognak a részvényeseknek elővételi jogot 
a történtek után Márkusáét feleségül veszi, kezűket Írja: Amikor a legutolsó napszámos, biztosítani, a még megállapítandó kibocsátás, teltéte-

:s naponkint ma legalább 30 korona napszám lek szerint. A legutóbbi tőkeemelés óta az intézetZelinka azonban megtagadta a nyilatkozat 
aláírását, mire szóváltás keletkezett és Már­
kus felindulásában revolvert fogott Zelinkára. 
A revolver nem sült el, de az atléta erejű 
Márkus rárolitint vetélytársára és a revolver­
rel agyba-főbe verte, tigy, hogy az hetekig 
volt kórházi kezelés alatt. Ezeknek a kemény 
ütéseknek olyan nyoma maradt, hogy az. or­
vosszakértők sokáig lősebnek tartották.

Az ügy ezek után az 1. hadsereg tábori 
bírósága elé került, ahol a katonai ügyész­
ség úgy Márkus, mint Zelinka ellen vádat 
emelt. Zelinka ellen azért, mert az. ominózus 
báli éjszakán Márkusnéval szemben a leg­
végső indulatokig ragadtatta magát, Márkus 
dien pedig azért, mert Zelinka sérelmére az 
emberölés kísérletét követte el. Márkus ügyé­
ben a főtárgyalást még május 18-án megtar­
tották. A tárgyalás izgalmakban bővelkedő 
jelenetei után a biróság Márkust, védőjének 
hatásos védöbeszéde alapján, felmentette a 
vád alól.

A Zelinka elleni ügyben azonban ugyan­
akkor nem lehetett megtartani a főtárgyalást, 
mert még mindig kórházi kezelés alatt állott. 
A biróság ezután június 28-ára tiizte ki Ze­
linka iötárgyalását, de ekkor sem tudták meg 
tartani, mert az egész skandalum koronata­
núja, Márkus Árpádné, azzal az indokolással, 
hogy Vakbélgyulladás következtében épen az. 
előző estén megoperálták, nem jelenhetett 
meg,

A tábori bíróság tegnapra tűzte ki ismé­
telten a főtárgyalást, melyen Zelinka védo-

mcllett dolgozik, nem szabad a köszolgálati 
alkalmazottak jogos és szerény igényét úgy 
kezelni, hogy koldus módjára alamizsnával 
elégítsék ki.

LJj postabélyegck. Budapesti tudósí­
tónk táviratozza: A kereskedelmi miniszté­
rium a közeli napokban a király és királyné 
utóképével ellátott s a koronázási bélyegek­
hez hasonló uj bélyegjegyeket hoz forga­
lomba, egyelőre csak három értékben, ké­
sőbb azonban fokozatosan az összes bélyeg- 
jegyekre kiterjesztik az újítást. Az uj bélye­
gek mellett a régiek is forgalomban ma­
radunk.
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szervezetét erősen bővitette. Fővárosi bankfiókjainak 
száma tízre, az aiiiliált pénzintézetek száma har­
mincötre emelkedett. Mezőgazdasági téren a Magyar 
Földbirtnkhank rt. utján, az Idegenforgalmi alapítá­
sokban az ..Égisz1' utján, a külkereskedelem terén 
pedig saját berendezkedése és szindikátusokban és 

vállalatokban való részvétel altat az intézet szá­
mottevő tényezővé vált. A betétek 1918. júliusában 
600,000,000 koronát tettek. A tőkeemelés sikeres ke­
resztülvitele előzetesen biztosíttatott,

A nyugdíjas postások lisztje. Felhí­
vom a nyugdiajas postai alkalmazottakat, ha 
amennyiben lisztellátásukat a beszerzési cso­
port utján kedvezményes áron óhajtják be­
szerezni, úgy, í. hó 29-én a Debrecen 1. sz. 
postahivatal főpénztárában az adatok felvé­
tele végett megjelenni szíveskedjenek. Deb­
recen. 1918. augusztus 27. B o m e r s z h a c h 
postafőtiszt.

A ref. tanítóképző intézetben a beira­
tások szeptember 9— 14. napjain lesznek. Az 
előadások szeptember 16-án kezdődnek. A 
pót- és javító vizsgák 9. és 10-én tartatnak 
meg. A gyakorló iskolában a tanítás szep­
tember 9-én kezdődik. Debrecen, 1918. aug. 
27. Az igazgatóság.

Uj oltási gyógymód. A párisi Le Ma­
tin tudósítást közöl a francia orvostudomá­
nyi akadémia legutóbbi illéséről, amelyen 
nag.\ feltűnést keltett Baril dr. haditengeré­
szeti orvos előadása, melyben a gonococcus 
nevű baktérium kipusztitásának uj gyógy-

x'
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módját jelentette be. Az iij gyógymód a bak­
térium ellen oltást alkalmaz. Az oltóanyag 
teljesen uj eljárás szerint készül és Creuze­
nek, a párisi orvosegyetem laboratóriumi fő­
nökének találmánya. Baril doktor liárom-

dátlan csomag tartalmát a tabor parancs­
noksága odaadja egy másik szenvedő ma­
gvar bajtársnak. Aki azonban nem szívesen 
törődik abba bele. hogy egy ismeretlen mo­
wn r emberrel jótettet gyakorolt, az ha meg­
tudja hogy csomagját nem a címzett kapta.

*«»«, '-e,«4“4' ..‘".fite" «''íj
járást, részint egymagában, részint a íegi | J-mia.utca 17. sz.) kárpótlást. A vcvény 
eljárásokkal kombinálva s meglepő ered" • bekiiídése ellenében megkapja a katonai 
ménvt ért el: betegei az eddigi gyógyulási kjncsUjr által megszabott térítési összeget.

- . « , , .. . '.........mórt' ,i. i mrnrcíln Vl C\ 7. ti V (\ CVOU O VC“

apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

2 korona, minden további szó 20 fillér. Vnsár- 
és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér hetükkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

idő egyharmadrésze alatt gyógyultak meg.
— A Debreceni Feministák Egyesülete

múlt hó végén fejezte be az általa rendezett 
gyümölcsfeldolgozás! és zöldscgaszalasi taii- 
mlvamot és máris sikerült az egyesület ve­
zetőségének egy szakavatott^ tanerő vezetése 
■Patt és ti/ állami kölcsöngep rendelkezesi t 
adásával egy kötőtanfolyamot létesítem, a 
hol csecsemős anyák teljes ingyenes okta­
tásban részesülnek. A tanfolyam elvegzese 
után csecsemős anyák kölcsön gépet es 
szükséges nyersanyagot ingyen kapjak es a 
kötött áru, melyet otthonukban készítenek, 
bizonyos meghatározott áron barmen mein - 
nyiségben a Ruhaközpont által átvétetik, 
miáltal az anya kenyérkeresete olyaiikep 
biztosítva van. hogy sem gyermeket, sem 
otthonát nem kell elhagynia. A tanfolyam a 
református kollégium épületében mukodik s 
ott bárki által megtekinthető.

A Gabonakereskedelmi Rt., amely Budapest 
közelében több iparvállalatot szerzett meg és azonkí­
vül néhány osztrák hatósági megbízott bevásárlója, 
üzleteinek fellendülése folytán az idén I imlh" ku" 
rónáról 3 millió koronára felemelte alaptőkéjét, leg­
közelebb újabb 20.01)0 darab 100 K n. é. részvény ki­
bocsátása által 5 millió koronára fog szaporittatm.
Az u.i részvényeket, amelyek már az 191S. évi üzlet­
ei cdiiiényben is részesednek. ISO K árfolyamon fog­
ják kibocsátani. Az u.i részvények egy hányadára a 
régi részvényeseknek elővételi joga lesz. Az alaptőke 
felemelését kimondó közgyűlést az ősz elején fogjak 
megtartani.

_ Visszatért orosz hadifoglyo. -Orosz
hadifogságból most már tömegesen jönnek 
haza sokat szenvedett véreink. Mielőtt szü­
lőfaluinkat megláthatnák, nagy táborokban 
gyűjtik össze őket. hogy egészségi allapom- 
kat megfigyeljék. Tengersok időt töltöttek 
nyomorban és piszokban és igv nem csoda, 
ha utolsó fehérnemiidarabjuk is leszakadt a 
testükről. A gyiijtőtáborokban tehát nem­
csak testi nyavalyáiktól, hanem rongyaiktól 
is meg kell őket szabadítani. A m. kir. hon­
védelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalá­
nak vezetője azt az ideát vetette fel: hör­
düljön a hazatért hadifogoly elsősorban leg­
közelebbi hozzátartozóihoz! r.s hogy ez idea 
minél hamarabb testet öltsön és hogy sokat 
szenvedett véreink minél sürgősebben meg­
kapják a legszükségesebb fehérnemű dma- 
bokat: a m. kir. honvédelmi^ minisztérium 
Hadsegélyző Hivatala sok százezer példány­
ban több nyelvű levelezőlapokat nyomatott, 
melyeket a gyiijtőtáborok parancsnoksagai 
szétosztanak a fogságból visszatért véreink 
között. Néhánv nap múlva tehát c levelező 
lapokat megküldik a magyar fogolytáborok 
ideiglenes lakói feleségüknek, anyjuknak, 
apjuknak, testvéreiknek, vagy sógoruknak, 
komáinknak, jó embereiknek. Aki ezek kö­
zül e levelezőlapokat megkapja: egv pilla­
natig ne habozzék, hanem sürgősen küldjön 
szeretettel vérének 2 inget, 2 alsónadrágot.
2 kapcaruhát, hogy mosással válthassa föl 
ezeket. Aztán megírja egy papír!api a, liog\ 
mit küld a csomagban és ezt az Írást is cso­
magolja a fehérnemiiek közé. Végül pedig 
külön még egv levelezőlapon is tudassa a tá­
borban veszteglő hadifogollyal, hogy mi 
mindent lett az elküldött csomagba, meit ha 
netán a küldemény a postán elkallódnék, a 
kárt hamarabb lehetne megállapítani.

Bár a m. kir. honvédelmi minisztérium 
Hadsegéde-z.ö Hivatala még a postánál is köz­
benjárt, hogy e csomagokat a legkörültekin­
tőbb gondossággal szállítsa, mégis megtör-- 
tűnhetik, hogy a háború okozta nagy kése­
delmek miatt néhány csomag akkor érkezik 
a foglyokat gyűjtő táborba, mikor már a cím­
zett onnan tovább utazott. Ez esetben a gaz-

Nyomaton liotfmaitn és

Segítsünk tellát 
veinken!

A hadiszállítások a közös miniszter- 
tanácsos. Becsből táviratozzak: A legutóbbi 

,közös minisztertanácson szóba keiiilt. hog\ 
a had se regszál li fásoknál megtartottak-e az 
annak idején megállapított kulcsot ? A ma- 
gyár ipar részéről ugyanis az utóbbi időben 
sok panasz, hangzott cd. hogy a szállítás fel­
osztására nézve meghatározott arányt nem 

a Ivettek figyelembe és a magyar ipar bizonyos 
ágakban nem az őt megillető arányban, an­
nál sokkal kisebb mértékben részesült a bad- 
scrcgszállitásokbnn. A közös minisztertaná­
cson sikerült tisztázni ezt a kérdést.

Könyöt-féle Hadsegélyző Cirkusz. A 
tagnapra hirdetett megnyitó előadás vonat­
késés miatt elmaradt. Ma. szerdán este fel 9 
órakor lesz az, első díszelőadás megtartva. A 
keddre váltott jegyek ma érvényesek.

A közalkalmazottak beszerzési cso­
portiának közlebénvei. Felkérjük nyugdíjas 
tagjainkat, hogy 1918 19. évi lisztsziikseg-
leíük biztosítása végett forduljanak azon hí-
V utalok (hatóságok) főnökeihez, amelx hiva- 
taloklioz tényleg alkalmazásuk idején tartoz­
tak. Bővebb felvilágosítás a csoport titkári 
hivatalában (pénzügyi széképület. 11. emelet, 
I.V sz. alatt) délután 4 órától kapható.

_ A városi zeneiskolában szeptcmbei
hó 1-én kezdődnek a beiratkozások. Főtan- 
szakok : zongora, hegedű, ének. gordonka, 
orgona. Beiratási díj 10 korona. Tandíj évi 
150 korona, mely felerészben a beiratkozás­
kor. felerészben pedig február hóban fize­
tendő. Indokolt kérelemre mindkét alkalom­
mal három hónapi haladékot adhat a titkai

Aranyat ezüstöt, 
brtllléntokat, bármiről 
szóló zálogleveleket Yzá- 
logcédulákat'l *« egyél! 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz I* 
elmegyek. Steiner Mihály 
Széchenyi-«. 19 szán

2 naov eáítfts’a
vászon betéttel iótravhan 
oleaón eladó. Miklós-utca 
oo. jobbra lóvé lakás

Tann á lalrátetlk
bent InkAs ás bent kosztra 
Félegvhózy .lános főszer 
üzletében.

Ishoiakánvvr.k
a debreceni összes isko­
lák rászáre »fisokon ab
könyv- ás papirkercskedés-
beu Szent Anna-utea 1. 
kaphatók.

lüte’lzeps
zsidó rcatód Iplies e'lá 
jósra elfogad hát elsS 
második gimnázista “var- 
meket Cím a kiadéhiva- 
talhsn.

Eladó
1 H tvenezerezementtégla 
Debreozeni Ga : d ák Ranfe- 
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iskelai
összes könvvek, ivósze- 
rek ás minden e mi az 
iskolában s'-ükságes fel­
tűnő olcsón kapható a 
“Csokonai“ könyv ás pa- 
rirkereskedásben. Szent 
Anna u'ci 1

Eladó
... 4 hold szőllö termés Iá-

T™lijtalv«ménv M.iti kírvé.avkct csak IgxJgjJ jjn.Ä 
szeptember ho lo-ig fogadhat cl az iga/.ga j QaZ()ák Bankja. Kossuth- 
tóság. A tandíjban a melluktanszakok dija i u|Ct . 
benne foglaltatik. Az orsz. m. kir. zeneaka­
démiára készülők S0 korona pótdijat fizet­
nek. Bővebb értesítés nyerhető a beirási idő 

10 1 óráig. (Vár-u. I. sz.

Bépcsomagolíshox 
nagv. vas'ag lemezpanir 
eladó. Miklós-utca 22. 
balra.

násznál»
iskolakönyvek olcsón kap­
hatók »Csokonai« könyv­

ás papirkereskedésben 
Szent Anna-utca 1. sz.

Akinek
törött aranya, ezüstig 
ékszere, vasty zSIoelegye 
van ela'dó. hívja meg 
Krámerf. Xraay Élfct- 
hérlTáz 3.

Tanulá le'-nvok
fizetéssel, nyomdai mun- 
kásnönek kiképzésre fel­
vétetnek — e lap könyv­
nyomdájában .

Takarítón«
felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban .

Iitiveieíó-Ianoit
művészi kivitelben, hely­
beli, egyetem’, hortobá­
gyi ás más félék legol­
csóbban a legnagyobb 
választékban Csokonai 
kfinvv és papír kereske­
désében Szent Anna u. 1

Trágyáié nzlvatlyul
kerrs a Kálviniam Haj­
dúböszörményben

izr. polgári leáii.visko
leányiskolában a beira- 
2., 3. és 4-én lesznek. A 

augusztus 30-án d. e. 9

alatt: naponta 
Telefon: 336.)

Beírások az 
lába. Az izr. polgári 
tások szeptember 1
javító vizsgálatok ..... _ ,
órától. A tanév ünnepélyes megnyitása n-en 
d. e. 9 órakor. A különbözeti vizsgálatok 
szintén 5-én. a tanítás 10-én kezdődik.

Kevesebb cigaretta jut a katonáknak. 
Tekintettel a dohányhiányra, amely miatt a 
cigarettagyártás alaposan megcsappant, a 
hadsereg főparancsnoksága a hadiellátásban 
részesülő fizetéses tisztviselők és közlegény 
sorban levők cigarettajutalékát leszállította. 
Az előbbiek csak 20. a katonák csupán 8 
cigarettát kapnak 
a dohányra való pénzbeli járandóság ugyan 
az marad

felvétetnek
Mm és trege^í

ABnyynyi'fr'dáíShsB

Eladó
kedvező fizetési feltételek 
mellett a Mester-utca vé­
gén gycrmckmcnhely és a 
Csapatkórház mellett 74011 
négyszögöt területit kitűnő 
minőségű alj, fekete jó ter­
mő föld, a vasúti sínek 

: mellett, a Mester utca vé- 
i gén a nagytemplomtól gya- 

gusztus 1 -töl fogva, de log 8 perc távolságra. Ezen 
, ,. .. . . . j telep konyha kertészetrevlwdi innmdosav Ugvatl yagy ]ucernáuak nagyon

alkalmas. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák Bank­
jánál, Kossuth-u. 17.JLá *»
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II1 RUHAFESTÉK, II Z
Kapható mindenütt. ~wm

keresünk szeptem­
ber elsejére.

Cim a kiadóhivatal­
ban.

Fflsaerkereskedésbe
tanuló, aki legalább 2 gira 
náziumot végzett felvétetik 
Cim a kiadóhivatalban

Mindenes
cseléd. 3 tagú cmládhor 
azonnali belépésre keres 
telik. Bika bérház 3. II 
emelet 2. szám. ____

Divatos
levélpapír, mappa pap’r 
#q boríték, a legszebb 
színekben és fehér mér­
sékelt árak mellett kap­
hatók. Szent Anna-u. 1. 
Csokonai könyv és papir- 
kereskedés.

Ócska vasak,
géprészek, gépraktarból 
vissza maradottak mázsa- 
szénire eladók. Miklós- 
utca 22 jobbra.

Háimestert
keresünk ki központi in ■
tés és liftkezelésben is jár­
tas. Hegedűs és Sándor, 
Föposta mellett.

Külön telket
keresek november else­
jére. Lehetőleg villamos­
hoz közel. Cim a kiadó­
hivatalban

f; yíb*. - - -----VISZKETEK
M, rüh, srhrk H mindcmicmfl IgrWi 
kezelésére és teljes kigyógyitasára a lc.giuzio 
sább szer a . _ _ —

boroka kewocs
Nem piszkit és szagtalan. Kis tégely 4 korona, 
na«v tégely ti korona, családi tégely 10 kot o t ■ 

Hozzávaló" BORÓKA SZAPPAN h kor on a-
Készíti Oer8 Béndor gyógyszerész, HagyKOnts. 
D< brcczenben kapható : Bárány Sándor, *>• ■ - 
István Dénes Artúr, Kubck S. örökösei, » 
del .lózsef, Mihalovics Jenő, Muraközy 
Petes I .ászló, Rcichard Sándor, dr 8*cbe O 
Árpád, Szén drei Béla gyógyszertárában, '

dr. Hex Ferenc, és Közjionti drogériában___ »»-«t

Kronovitz könyvnyomdáiaban, Ferenc .Józsei-út YK fouosiával izemben.


